

6-8 СЕНТЯБРЯ

ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

СР

СПРАВЕДЛИВАЯ
РОССИЯ
ПАТРИОТЫ
ЗА ПРАВДУАлександр
КУЗЬМИНКандидат на должность
губернатора
Ставропольского краяСПРАВЕДЛИВОСТЬ
ДЛЯ ВСЕХ!

Материал предоставлен кандидатом на должность Губернатора Ставропольского края Александром Сергеевичем Кузьминым и публикуется на бесплатной основе согласно жербеёвке от 02.08.2024 г.

ЖКХ

ВСПОМНИТЬ ВСЁ
и следовать правилам
чистоты и порядка

Прошло больше пяти лет с введения новой системы обращения с твердыми коммунальными отходами в России. Казалось бы, вопросы реформы проработаны. Однако, как показала июльская прямая линия губернатора Ставропольского края Владимира Владимировича, «мусорная» тема актуальности не теряет. Есть нарекания к соблюдению графиков вывоза отходов, есть вопросы к взаимодействию муниципалитетов и коммунальщиков. Но очевидно и то, что не все жители до конца разобрались в основных понятиях и правилах соблюдения чистоты на улицах и контейнерных площадках.



лом кирпича, цемента, плиточного клея на основе цемента, лом черепицы, лом керамики, труб керамических, обрешетку и лом гипсокартонных листов, шпатлевки, штукатурки, полимерных плиток. С древесным спилом в целом все ясно.

Некоторые жители по-прежнему считают, что забрать с контейнерной площадки строительный и древесный мусор обязан регоператор. Однако это не так. Согласно действующему законодательству, строительные отходы и порубочные остатки к твердым коммунальным не имеют отношения. Эти виды отходов вполне обоснованно не включены в норматив накопления ТКО и не учтены при формировании тарифа. Методы транспорти-

также узнать о предполагаемом дне вывоза можно, обратившись к регоператору через социальные сети. На сбор крупных бытовых отходов направляют бортовую технику, погрузка идет вручную.

Чему на площадке не место

В основном речь идет о строительных отходах и порубочных остатках. К первым относятся отходы после выполнения строительных и ремонтных работ в домах и квартирах. Ко вторым – отходы от валки, корчевки и обрезки деревьев и кустарников на приусадебных участках.

Федеральный классификационный каталог отходов (ФККО) детализирует: строительные отходы – это бетон, железобетон, древесные перекрытия, элементы кровли,



Кто в ответе за порядок на площадке

Чтобы мусорные вопросы не беспокоили население, нужны слаженные действия регоператора, собственника территории и контейнерной площадки и самих жителей.

Региональный оператор несет ответственность за обращение с ТКО с момента погрузки их в мусоровоз. От вывозящей компании требуется прибыть на контейнерную площадку по графику, опорожнить баки и, если что-то упало во время перемещения отходов в мусоровоз, убрать место погрузки.

Собственник участка обязан постоянно следить за санитарным и техническим состоянием места накопления ТКО и прилегающей территории. Если площадка с баками является общедомовым имуществом многоквартирного дома, поддерживая порядок должна управляющая домом организация. Бывает так, что одной площадкой пользуются несколько МКД, тогда ее уборка может проводиться по графику в порядке очередности.

Состояние площадки общего пользования на муниципальной земле – забота служб по уборке и благоустройству, подчиняющихся местной администрации. И, наконец, вокруг контейнеров садовых и дачных товариществ поддерживать чистоту обязаны товарищества.

Сами жители тоже должны быть аккуратны в вопросе выноса мусора. Требуется всего лишь отправить пакет в контейнер. Не оставлять рядом с баком, за площадкой, в кустах или на обочине, не рассыпать отходы по пути к площадке. И не создавать свалок рядом с контейнерами.

Стоит напомнить, что сброс, складирование и временное хранение мусора вне специально отведенных для этого мест – это нарушение требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами предусмотрены штрафы в соответствии со статьей 8.2 Кодекса административных правонарушений РФ.

Подготовил
ВИКТОР СЕРЕДА.
Фото: ООО «ЖКХ».

Для того чтобы города и поселки были чистыми, важно всем заинтересованным сторонам идти к этой цели. Вместе с региональным оператором «ЖКХ» возвращаемся к азам «мусорной» темы.

Что такое ТКО

Законодательство дает следующее определение: твердые коммунальные отходы (ТКО) – это отходы, образующиеся в жилых помещениях в процессе потребления физическими лицами, а также товары, утратившие свои потребительские свойства в процессе их использования физическими лицами в жилых помещениях в целях удовлетворения личных и бытовых нужд (статья 1 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления»).

Проще говоря, твердые коммунальные отходы (ТКО) – это обычный бытовой мусор, который накапливается в домашнем мусорном ведре, а затем отправляется в общий мусорный бак. Это пищевые отходы, всевозможная тара и упаковка продуктов и товаров бытового назначения, использованные средства гигиены, пакеты, старые одежда и обувь, домашний текстиль, предметы домашнего быта, игрушки, бумажные издания и смет из жилища. Большая часть их представляет собой материалы и компоненты, пригодные для переработки. Поэтому ТКО доставляют на комплексы сортировки и отбирают полезные фракции.

Куда выбросить

Когда в доступности контейнеры общего пользования для ТКО, проблемы нет – выбросить мусор можно в любое удобное время. Если в населенном пункте или на отдельных улицах осуществляется бестарный (пакетный) вывоз ТКО, жителям рекомендуется обзавестись индивидуальным баком, накапливать мусор в нем и выставлять рядом с домовладением в дни вывоза. Конечно, пакет с мусором заберут и без бака. Но бродячие животные могут заинтересоваться содержимым раньше, чем приедет мусоровоз.

Когда вывозят

С общегородских контейнерных площадок сбор ТКО ведется ежедневно. В случае бестарного вы-

воза мусоровоз приходит по графику, узнать о котором жители могут в абонентском отделе или на официальном сайте регоператора. Для ТКО используется специальная техника – мусоровозы, оборудованные механизмами для опорожнения контейнеров и прессующим оборудованием.

Крупногабарит заберут

К разряду твердых коммунальных отходов отнесены крупногабаритные (КГО). В соответствии с законодательством это предметы из жилищ размерами больше полуметра в высоту, ширину или длину. Относятся к КГО также отходы от текущего ремонта (Правила обращения с твердыми коммунальными отходами, утв. Постановлением Правительства РФ от 12.11.2016 № 1156).

К крупногабариту относится вышедшая из употребления мебель, бытовая техника, электроприборы, старые ковровые покрытия, спортивный инвентарь и другие предметы обихода, которые уже не нужны владельцам. Входит в понятие КГО и отходы от текущего ремонта – остатки обоев, обрезки линолеума, сантехника, а также оконные рамы и дверные коробки.

Потребитель должен знать: за вывоз КГО с утвержденных мест накопления не требуется дополнительной платы. Эти отходы учтены в нормативе накопления для населения и включены в оплату услуги «обращение с ТКО».

Куда выбросить

Выносить габаритный мусор следует на контейнерные площадки и специальные отсеки для КГО. Если отсека нет, то нужно аккуратно поставить рядом с контейнерами. Мебель рекомендуется разобрать – и выносить будет легче, и погрузка с площадки пройдет быстрее. В домах с мусоропроводами место для крупногабарита определяет управляющая компания. Если в жилом районе площадок нет, обратиться можно в абонентский отдел регоператора – специалисты соединят со службой вывоза.

Когда вывозят

За крупногабаритом техника приходит ежедневно. В разных районах города дни вывоза могут отличаться. Информация о графиках размещена на сайте компании,

